

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 160 (9061). Год издания 40-й.

ЧЕТВЕРГ, 13 АВГУСТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЧТОБЫ ХОЛОДА НЕ ЗАСТАЛИ ВРАСПЛОХ

НА ИСХОДЕ лето — наиболее благоприятная пора для подготовки жилого фонда к зиме. Его успешно используют по сравнению с прошлыми годами коммунальные службы предприятий. Так, по данным за первое полугодие, огнеупорщики из 232 тысяч рублей, отпущенных на капитальный и текущий ремонты, освоили 127 тысяч, хромпиковцы из 259 тысяч — 130000 рублей. Аналогичная картина у новотрубников, строителей. Хуже дела обстоят пока на Старотрубном заводе. Здесь из 68 тысяч рублей, отпущенных на капитальный ремонт, освоено немногим более трети.

Завершается сейчас подготовка к зиме магистральных и внутриквартальных теплотрасс. Произведена их ревизия, форсируется замена труб на многих устаревших участках. Есть полная уверенность, что к 10 сентября эти работы будут закончены. Словом, картина, на первый взгляд, обнадеживающая: делается многое, чтобы зима не застала город врасплох. Но между тем с окончательными выводами есть резон подождать: невольно настораживает практика освоения средств, продолжаясь из года в год, тревожные сигналы в редакцию.

Действительно, деньги расходуются планомерно: за семь месяцев освоено больше половины выделенных государством сумм. Но хороша или плоха такая размеренность? Она не совсем отраднa: десятки тысяч рублей при существующих темпах предстоит освоить в октябре, ноябре, декабре. Лишний раз говорить о том, как такая «плановость» отзовется на быте сотен и сотен людей, качестве ремонта, не стоит.

Возникает вопрос, почему подобная практика не изменяется так, чтобы преобладающую часть объема ремонтных работ закончить до наступления холодов? Только ли огрехи коммунальных служб тут причиною? Конечно, есть здесь доля и их вины: сказывается не совсем продуманная организация работ, плохо поставленный учет и контроль над их выполнением в установленные сроки, слабая связь многих домоуправлений с населением. Отсюда недостаточное участие первоуральцев в борьбе за сохранность жилья. Подавляющее большинство добровольных ремонтных дружин существует формально.

Безусловно, устранить эти недостатки можно и должно. Это поможет улучшить работу коммунальных служб. Но такие меры не помогут в корне изменить положение дел. Объективная причина кроется в другом: сказывается несоответствие материально-технической базы отделов с объемом работ ими выполняемых, острая нехватка кадров. До сих пор ЖКО считается на ряде предприятий второстепенными службами, помощь им мала. Вот примеры. В сложном

положении находится ЖКО Старотрубного завода. Коллектив занят сейчас на семи объектах, разбросанных по всему городу, включая Билимбаи. И эти объекты обслуживает по существу один вид транспорта — лошади. А между тем ремонтникам нужны автомашины. Но заявки, подаваемые в гараж предприятия, систематически не выполняются. Отсюда простои на объектах, низкая производительность труда, усугубляемая нехваткой пиломатериалов.

Особые претензии у нас к управлению производственно-технологической комплектации, — рассказывает начальник ЖКК треста Уралтяжтрубстрой А. П. Леонов. — Оно из рук вон плохо снабжает запасными деталями к сантехническому оборудованию. Отсюда и многочисленные жалобы жителей. Усугубляет положение еще и то, что строители зачастую допускают брак, который нам приходится исправлять. Взять дом № 5 по проспекту Ильича, 77-й по улице Ватутина. Несколько недель наши люди ремонтировали на них мягкую кровлю, а ведь дома-то еще новые.

Его дополняет В. Н. Трошков, начальник ЖКО хромпикового завода. Его тревоги тоже можно понять. Сейчас СУ-4 прокладывает теплотрассу от городской сети до рабочего поселка предприятия. Строители отстали от графика примерно на 20 дней. В отделе не хватает землеройных машин, автотранспорта, около 40 рабочих.

Кое-как изворачиваемся, — заканчивает Владимир Николаевич, — но нужно признать одно: коммунальное хозяйство растет, а возможности наши остаются такими же, как и несколько лет назад.

Это мнение выражает объективную оценку на сегодня. Вот почему ЖКО требует к себе самого пристального внимания, а особенно сейчас, в преддверии осени. Их нужды следует относить к разряду первоочередной важности. Только в таком случае важнейшая область городской жизни будет лишена тех недостатков, которые сказываются на труде и быте.

ГОРОД — СЕЛУ

Конному заводу № 130, что находится в Нижне-Сергинском районе, — помогают рабочие Новотрубного завода. Деревня Рябиновка здесь — самый отдаленный участок. Всего два километра от нее до границы с Челябинской областью и 15 — с Башкирской АССР.

Вокруг Рябиновки обширные холмистые поля. Помочь в заготовке кормов сюда прехала бригада новотрубников из одиннадцати человек. На совесть поработали ребята на заготовке сена и ручном стоговании, особенно В. Исупов из цеха № 28, И. Станиславский и В. Авдеев из цеха № 24. Не в обиде ребята и на качество пищи, которую готовит им работница ЖКО Новотрубного завода Лидия Кропачева.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ВСТУПАЯ КОЛЛЕКТИВ ХРОМПИКОВОГО ЗАВОДА ПРИНЯЛ ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Производительность труда в 1970 году против уровня 1965 года повысить не на 25 процентов, как предусматривалось ранее в обязательствах, а на 30. Так решил коллектив хромпикового завода на общем собрании. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии, химики города обязались трудиться еще производительнее и экономичнее. В этом году они сэкономят 1500 тонн условного топлива и миллион 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Успех сам собой не приходит. Трудящиеся предприятия это прекрасно понимают. Как и прежде, они уделяют большое внимание дальнейшему развитию технического прогресса. Так в III квартале наме-

чено освоить технологию производства феррито-бариевых порошков марки «2БА» и до конца года выпустить не один десяток тонн продукции. Для выполнения повышенного задания по производству сернистого натрия во втором полугодии будут осуществлены следующие мероприятия: модернизация узла брикетирования, замена сушилки шлама на более производительную, строительство склада готовой продукции, сдача в эксплуатацию бытовых помещений.

Для организации производства безводного бихромата натрия в восьмом цехе химики обязались закончить в третьем квартале прокладку нового паропровода от энергоцеха до восьмого цеха и выпустить

нынче этой продукции сотни тонн.

Намечены мероприятия по организации производства азотнокислого хрома и расширению производства хромового ангидрида реактивного для обеспечения выполнения повышенного плана будущего года.

К моменту открытия съезда химики сдадут в эксплуатацию три центрифуги в бихроматном отделении второго цеха, закончат к 1 марта работы по автоматизации компрессорной станции.

Прочно входит в цехи научная организация труда. Нынче трудящиеся предприятия обязались внедрить 200 мероприятий из ранее разработанных планов НОТ вместо 180 по предыдущим обязательствам. Дополнительно будет

разработан еще один план для отделочников ремонтно-строительного цеха. Кроме того, химики разработают нынче план социального развития завода на 1971—75 годы.

Многое делается на предприятии для улучшения жилищно-бытовых условий. Коллектив обязался:

К дню открытия съезда партии сдать в эксплуатацию 90-квартирный жилой дом на Северном поселке.

Закончить к 1 ноября этого года капитальный ремонт детской дачи с монтажом отопления и канализации.

К 1 декабря сверх плана капитально отремонтировать 12-квартирный жилой дом.

Открыть дворовый клуб в девятом квартале.



ОПЫТ ВЕТЕРАНОВ, ЗАДОР МОЛОДЫХ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Недаром говорят, что опыт — в любом деле добрый помощник. Алексей Ильич Петров (на снимке справа) неоднократно убеждался в этом. Уже около двух десятков лет трудится он на сборке домов, был в числе пионеров освоения крупнопанельного домостроения. Всеми тонкостями профессии монтажника овладел в совершенстве. Задания всегда перевыполняет в полтора—два раза, качество монтажа — только хорошее и отличное. Труд его по достоинству оценен: накануне Дня строителя Алексею Ильичу вручен значок «Отличник социального соревнования Минтяжстроя СССР».

Если Алексей Ильич — ветеран бригады монтажников Героя Социалистического Труда А. И. Петрова, то сварщик Владимир Машенцев работает в этом

прославленном коллективе недавно, всего пятый год. Но и за этот короткий срок он сумел встать в один ряд с опытными строителями.

— У Володи свой почерк: варит мастерски. Шов у него красивый, ровный и прочный, — говорят в бригаде. — Мы знаем, если варил Машенцев, переделывать не придется.

Сейчас бригада, в которой трудятся Петров и Машенцев, монтирует дом № 23 для новотрубников в седьмом микрорайоне. И значительно опережает график. Нет сомнения, что он, как и многие другие, тоже будет сдан под отделку досрочно. Порукой тому — опыт ветеранов и высокое мастерство молодых.

А. ИЛЬИН.
Фото Н. БУЛЬГИНА,
мастера восьмого цеха хромпикового завода.

Ю. МИХАЛЕВ,
рабочий Новотрубного завода,
рабор.

ПО МАЛИНУ

Каждую субботу от ворот горнозавода отъезжают две машины с отдыхающими. Маршруты самые разные. Но наибольшей любовью пользуется малинник за Бисертью. Только в прошедший выходной сорок два работника завода приехали оттуда с корзинами и ведрами, полными рубиновых ягод.

Какой отдых летом может быть лучше загородного? Когда гостиней служит большая лесная поляна в добрых десять сажен, задрепированная длинными темно-зелеными занавесами. А под самым потолком пятсот стройных колонн

поддерживают изумрудный кружевной балдахин. Природа и старого, и малого превращает в романтику, удивляет на каждом шагу своей щедрой красотой и вкусными подарками.

Поэтому на молочном заводе даже пришлось установить очередь, кому в следующий выходной ехать за город. Желающих отдохнуть вместе предостаточно. Ездили нынче и в Кунгурскую пещеру, и в Челябинск, и в Дегтярск, не говоря уж о турбазах на Хрустальной и в Коуровке.

Все расходы предприятие взяло на себя. За семь месяцев на культурно-массовые мероприятия потрачена не одна сотня рублей. А руководители завода не скулятся, заботясь об отдыхе своих рабочих.

Т. АНТОНОВА.



он держит полевую сумку офицера, другой крепко сжимает винтовку. У ног героя убитый враг и его лошадь.

Храбро сражался Миша Гаврилов. В тяжелом бою у поселка Новенький он пал смертью храбрых. Память о юном чапаевце свято чтит благодарный город.

Ю. ДУНАЕВ.
Фото автора.

ПРОИСШЕСТВИЕ ХМЕЛЬНЫЕ ПОЖАРЫ

Прискорбно сознавать, но пословица «пьяному море по колено» в последнее время нашла многочисленных поклонников. Один из них некто Трифонов с друзьями в доме № 33 по улице Циолковского в поселке Магнитка изрядно выпил, с папиросой в зубах лег отдохнуть и поджег диван.

Бригадир монтажа Виктор Колотов в точности повторил поступок Трифонова, с той лишь разницей, что диван из-за непригодности пришлось выбросить.

Гражданин М. Крашенинников избрал местом отдыха надворный сарай. Свежо, прохладно. Подвыпивший хозяин курил, бросал окурки, снова закуривал.

С. Постных, проживающий по улице Буденного дом № 57 в поселке Ново-Александровка на собственном опыте убедился, что после выпитого гореть может не только внутри организма, но и внутри квартиры.

Ю. ТОМАШЕВИЧ.

ДВЕРИ ОТКРЫТЫ ДЛЯ ВАС, ДРУЗЬЯ

22 августа начинаются вступительные экзамены на вечернем отделении Первоуральского филиала Уральского политехнического института. В этом году открыт прием на металлургический, механический, электротехнический и экономический факультеты. На первых трех курсах занятия проводятся по унифицированным программам. Это дает возможность после третьего курса продолжать обучение по любой специальности соответствующего факультета.

Например, студент механического факультета может на четвертом курсе стать студентом-заочником (или очником) по специальности: технология машиностроения, подъемно-транспортные машины и оборудование. Желающие стать химиками, радиоинженерами и строителями целесообразно поступить на металлургический, электротехнический и механический факультеты.

Открыт также прием на старшие курсы для желающих продолжать прерванное обучение или получить вторую специальность.

В Первоуральске можно продолжать обучение до 6-го курса по специальностям: обработка металлов давлением, механическое оборудование металлургических заводов, электропривод и автоматизация промышленных установок, экономика и организация металлургической промышленности. Выпускники становятся специалистами широкого профиля: технологами, конструкторами, энергетиками, экономистами.

Институт располагает лабораториями, необходимыми для прохождения трех курсов, а также некоторыми — для старших курсов. У нас лучшая в УПИ лаборатория физики, оснащена современным оборудованием лаборатория со-

противления материалов, металловедения, теоретических основ электротехники и общей электротехники.

Обучение ведется по программам и формам, разработанным соответствующими кафедрами УПИ. В настоящее время в нашем филиале 800 студентов. Занятия проводятся утром и вечером. За юношами, призванными в ряды Советской Армии, сохраняется место.

Мы ждем новое пополнение: тех, кто только что окончил школу, и тех, кто решил продолжить обучение.

А. БАЙНШТЕЙН,
декан факультета,
кандидат
технических наук.

☉ СОВЕТУЕТ ВРАЧ

НАСТУПИЛА пора сбора грибов. Как приятно иметь их на столе! Пусть грибы малокалорийны, так как в них много воды и мало сухих веществ, зато ценность этого лакомства в том, что оно обладает высокими вкусовыми свойствами. Поэтому блюда из грибов находят много поклонников. Но не каждый гриб — съедобен.

Летом и осенью наблюдаются отравления бледной поганкой, которую ошибочно принимают за шампиньоны или молодые сыроежки. Между тем у нее довольно характерные признаки: шляпка и ножка большей частью белого цвета, но бывают бурого, желтого. На поверхности остатки обломки в виде чешуек, а на ножке — в виде манжетки. Пластинки под шляпкой белые, а у шампиньона красные или розовые. Уже один экземпляр бледной поганки может вызвать отравление. Симптомы обычно наступа-

ют через 12 часов после употребления. Могут быть случаи отравления после употребления в пищу ложных опенок (огневок) и сыроежек. Настоящий опенок растет группами на пнях или крупных корнях. Шляпка охристого цвета, без ярких оттенков. Край шляпки у молодого гриба связан белой пленкой с ножкой, пленка затем остается в виде колечка на ножке. Нельзя употреблять грибы с ярко-желтыми и красноватыми оттенками на шляпках, если нет пленки или колечка на ножке.

Сыроежки с красными или коричнево-черными шляпками в пищу не рекомендуются. Волнушка — пластинчатый гриб с розовой мохнатой пушистой шляпкой. Нужно помнить, что волнушка без мохнатой пушистой шляпки несъедобна. Иногда отравление вызывается плохо или давно приготовленными грибами, особенно грибной икрой,

На мотоцикле по Уралу и Поволжью 6. ОПАЛЕННАЯ ЮНОСТЬ

В ГОРОДЕ Уральске на центральном бульваре стоит памятник, на пьедестале его надпись: «Юному герою гражданской войны Мише Гаврилову от пионеров Казахстана».

...Было это в грозном 1919 году. Уральск обложен белоказачьим кольцом. Отрезанные от всего мира, уральцы стойко сдерживали осаду, много раз отражали атаки. На помощь измученному гарнизону пришли рабочие. День и ночь вокруг города гремели ожесточенные бои. 80 дней отбивался город. Кончались снаряды, патроны, не хватало продовольствия. И вот радости! К осажденным долетело из-

вестие: на выручку идет Чапаевская дивизия.

Но и полкам Чапаева пришлось нелегко. Отступая, белогвардейцы отравляли воду в колодцах, поджигали ковыль. Двести верст шли чапаевцы с боями по пылающей, окутанной гарью степи.

В одной из схваток отличился 15-летний красноармеец Миша Гаврилов. Он метким выстрелом убил офицера. В полевой сумке оказались секретные документы — планы военных операций. Миша доставил находку в штаб.

Об этом подвиге и рассказывает памятник, который построен на деньги, заработанные пионерами Казахстана. Всмотритесь в снимок. Юный красноармеец словно замер на мгновение. Он напряженно всматривается вдаль, куда отступили белоказаки. Одной рукой

НЕ КАЖДЫЙ ГРИБ—В КУЗОВ

фаршем, хранившимся с нарушением санитарных требований.

Грибы перед употреблением в пищу следует тщательно проваривать, предварительно вымочив их в воде.

Каждый, кто начинает собирать грибы, должен соблюдать ряд правил. В корзину нужно класть только те грибы, в которых вы уве-

рены. Берите их только с целой ножкой, внимательно осмотрите ее: нет ли клубневидного образования у основания и оболочки на ней (воротничка) — такие грибы ядовиты.

При соблюдении этих требований не будет отравлений грибами.

Р. МИХЕЕВА,
врач санэпидстанции.

К сведению депутатов городского Совета

18 августа в 2 часа дня во Дворце культуры Новотрубного завода созывается заседание Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся (10-я сессия 12 созыва). На рассмотрении сессии выносятся вопросы: «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения социального обеспечения в городе». Докладчик — депутат горсовета, зам. председателя горисполкома С. И. Никитин. С докладчиком — депутат горсовета А. М. Хазанович, зам. председателя постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений, секретари партийных организаций, председатели завкомов, секретари комсомольских организаций, начальники отделов кадров, главные врачи, директора домов инвалидов.

Заседание комиссии будет проводиться в здании горисполкома в 10 часов утра.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Белые волки». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Квартира». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПТЗ
28 АВГУСТА. «Чай, друзья, мы — горьковчане» с участием дипломанта Всероссийского конкурса артистов эстрады Измаила Рахимова.
Билеты продаются в кассе Дворца культуры и у культурных организаторов цехов завода.
Начало концерта в 19 час. 30 мин.

ГОРПИЩЕТОРГ
приглашает на работу
маляров, газосварщика, грузчиков на базу, рабочих, уборщиц для работы в магазинах. Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧАСТОК
ТРЕБУЮТСЯ
инженер или техник на должность инженера-энергетика, швей-мотористки, ученики швей-мотористки, уборщицы, кладовщик на склад готовой продукции, грузчик-транспортный, слесарь.
Для РАБОТЫ в пос. Билимбаев в швейном цехе — швей-мотористки, ученики швей-мотористки, наладчик швейных машин, кочегар, тракторист-экскаваторщик и электрик для работы в пионерском лагере.

Областная станция переливания крови в Первоуральске доводит до сведения доноров, что забор крови с 1 августа 1970 года будет производиться 5 раз в неделю (понедельник, вторник, среда, четверг, пятница). Желающие сдать кровь должны явиться с 8 до 10 часов утра.
Донорский отдел.

УЧАСТКУ № 5 ТРЕСТА
«УРАЛТЯЖРЕМОНТ»
ТРЕБУЮТСЯ
экскаваторщик и помощник на экскаватор ТЭ-3, компрессорщик на дизельный компрессор, авто-слесарь 6 разряда и рабочие всех строительных специальностей.
Обращаться: Новотрубный завод, телефон: 23-28, 35-69.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ
на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
бурильщики, ученики бурильщиков, помощники машинистов паровозов, ученики помощников машинистов паровозов, кондукторы-свальщики думпбаров, ученики кондукторов-свальщиков думпбаров, слесари по ремонту оборудования, электрослесари дежурные и по ремонту оборудования, рабочие по ремонту железнодорожных путей (мужчины и женщины), стрелочники (женщины), ученики стрелочников (женщины), стрелки в воензированной охране, шоферы, рабочие всех строительных профессий.
За справками обращаться по адресу: поселок Магнитка, Первоуральское рудоправление, отдел кадров.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ
Телефоны: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.